Семинар

«Современные аспекты организация работы по профилактике

детского дорожно-транспортного травматизма в образовательных организациях».

По итогам семинара  по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма ГБОУ ДОД СОЦДЮТ  в ГБОУ СОШ с.Мусорка 10.11.2016 г. проведено МО учителей начальных классов по теме «Современные аспекты организация работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в образовательных организациях».


Педагоги обсудили, как можно предотвратить возможные дорожно-транспортные происшествия с учащимися. Для этого нужно обеспечение правильного и внимательного их поведения на улице. Продолжать  необходимую постоянную и регулярную  работу в классах: профилактические беседы с учащимися в начале учебного года, после возвращения их с длительных каникул и перед уходом детей на очередные каникулы. Обращать внимание учащихся на особенности сезона, состояние дорог, дворов и в зависимости от этого на возможные дорожные ситуации, на поведение детей в таких случаях.

        К каждой из бесед учитель подбирает соответствующие правила дорожного движения, которые особенно необходимо знать в данное время года. Основное внимание учитель обращает на возможные ситуации на дороге, улице, во дворе, когда ребенок встречается с проезжающим мимо него транспортом. С детьми разбираются, какие при этом могут возникнуть ситуации и как себя вести в таких ситуациях. В результате беседы ученик должен еще и еще раз убедиться, что основа безопасности – внимательность и осторожность по отношению к себе и к товарищам.
        В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, обновить уголки безопасности, которые находятся в каждом кабинете начальных классов и уголок при входе в фойе школы. Нужно использовать стенды для оперативной информации, где должны размещаться сведения о детях, пострадавших в ДТП,  советы учащимся, как нужно вести себя на улице, чтобы не попасть в ДТП; сообщения о сезонных особенностях, какие меры предосторожности нужно соблюдать в данной конкретной обстановке; сообщения о мероприятиях, касающихся безопасности движения детей; информация о победителях конкурсов по ПДД; рекомендации родителям.
        Отряду  юных инспекторов движения (ЮИД) продолжать занимаются активной пропагандой правил дорожного движения среди детей и подростков и предупреждением их нарушений. Основные направления работы этого отряда являются: организация изучения ПДД и основ безопасного поведения на дорогах; оформление уголка безопасности и другой наглядной агитации, выпуск школьной газеты; организация и проведение в школе тематических вечеров, игр, викторин, соревнований и конкурсов. Работа «юидовцев» заключается не только в пропаганде ПДД, но и в том, чтобы показать, как нужно правильно вести себя на дороге, как избежать ДТП, чтобы остаться невредимым, чтобы сохранить свою жизнь, чтобы не принести в дом беду.   
         На педагогических совещаниях обсудить вопросы анализа детского дорожно-транспортного травматизма; организации и планирования работы по обучению детей правилам дорожного движения; обязанностей пешеходов и пассажиров; передового опыта организации работы с детьми по привитию им навыков культурного поведения на улице; требований, предъявляемых к преподавателю при передвижении с группой детей по улицам и дорогам. 
       На общешкольных родительских собраниях осветить такие вопросы, как: «Дисциплина на улице – залог безопасности пешеходов», «Светоотражательные элементы на одежде учащихся».
